

114台新型气电混合车即将上路

节能更明显,还没“黑尾巴” 优先更换客流量大、车辆破旧的线路

昨日上午,公交三公司停车场,停了114台崭新的气电混合车,工作人员正在做最后的上路准备,给车子上牌、报站器语音录入等。相比之前的车,气电混合首次在公交车上出现,最大优势就是更节能、更环保,彻底消灭了“黑尾巴”。

记者 张华 通讯员 杨超群 李敏 文/图



让公交车告别“黑尾巴”

从纯油公交到油电混合公交再到燃气公交,现在新的气电混合公交即将上路。相比之前的公交车,气电混合公交有啥特点?

“最明显的就是节能环保,让公交车彻底告别黑尾巴。”昨日上午,公交三公司工作人员介绍,该公司目前新增了114台12米的气电混合动力车,现在正在进入挂牌、输入语音信息等准备工作,近日将全部投入运营。

同时,公交一公司也新进这样的车型85台。

车啥时用电啥时用气?

“时速超过21公里就用气,低于21公里就用电。”公交一公司的工作人员介绍,电池电量低于80%时,车辆在行驶中或下坡时,驾驶员只要松开油门踏板或轻踩刹车,电机就会发电并回收制动能量,完成充电。

与传统公交车相比,新的气电混合车噪音小,节能环保,由于没用柴油做动力,将彻底告

别“黑尾巴”,是一种绿色环保车。

郑州的公交目前车速多少?

公交一公司的工作人员说目前很难统计准确的数字,因为每条道路的情况不一样,早晚高峰和平峰车速也不一样,而且还经常遭遇各种拥堵。以1路车为例,进出站时车速为5公里,夜班车时速为22公里,平时时速为12、13公里。

郑上路等区域 今明两天停水

郑上路(石人山路—薄山路)道路两侧停水,附近区域降压供水。停水时间为:11日10时至12日10时。

金水东路与心怡路交叉口东北角停水,停水区域为:心怡路派出所,附近区域降压供水。停水时间为:12日21时至13日9时。

商城路与职工路交叉口停水,停水区域为:商城路(紫荆山路至城东路)、职工路两侧(商城路以南),附近区域降压供水。停水时间为:12日20时至13日8时。

记者 张华

中午喝杯咖啡 公交车长解困新招



坐在沙发上,手握一杯香浓的咖啡,看到这场景你肯定想:“真小资。”昨日中午,在紫荆山桥下的115路调度室隔壁的车长休息室,几名车长都在畅饮咖啡。

“我们喝咖啡可不是找情调,是瞌睡才喝的。”昨日,115路紫荆山车长休息室,车长王永波正端着咖啡坐在沙发上享用,因为是中午,他不得不喝点咖啡提神,咖啡的“福利”也是前天开始有的。

车队副书记马文林说,这是为了抗困,115路公交车从紫荆山发车到大学城省教育学院,全程30公里,40多名车长每趟跑下来近2个小时,如果遇到堵车不知道要多长时间了。现在有空调的公交车已全部开启空调,早晚高峰时段,空调打开,加上车厢内的乘客较多,车厢温度较高,中午一出太阳,车长们就容易犯困。“公司买来咖啡机,冲出香浓的咖啡,缓解车长们行车过程中犯困的难题。”

前日刚刚上岗的咖啡机,配套的是浓缩的咖啡粉,40多名车长一天需要消耗80杯。

车长王永波说,以前车长们对抗瞌睡虫也自创了许多妙计。有食补法,205路车长徐亚平在午餐中,自己加苹果、海带等碱性食物,开车时带浓茶;有运动法,43路车长刘师傅随身备着口香糖,犯困就嚼一条,“面部运动时能清醒意识”;还有一些狠招,如口含冰块、刺鼻的药包、击打手腿等。还可以打开广播听听音乐。

记者 张华 通讯员 张丽楠 文/图

晨练

昨天早上,紫荆山公园东湖边,两名晨练的市民在阳光下踢毽子。

记者 马健 图



冰雪天气到来期间 所有实习车长一律停驾

昨日,公交三公司所属641台柴油公交车,更换上-10号柴油,以应对本周可能出现的雨雪冰冻天气。

郑州公交三公司机务副经理朱轶轩说,昨晚之前,所有公交车辆已陆续加上-10号柴油。

朱轶轩说:“气温低于零摄氏度时,0号柴油会出现冻结而无法使用,-10号柴油可以避免这一问题。”

郑州公交三公司还为所有车辆更新了防冻液,加强例行检查。

“每一辆公交车进入场站,车长必须放掉储气桶中的气,防止管路中有积水,导致结冰现象。对轮胎气压、各类皮带和灯光等车辆状况,规定必须一车一查,以确保公交车出行安全。”

此外,郑州公交三公司对所有车长实施冰

雪天气安全行驶专项培训,驾龄不满一年的新驾驶员是重点培训和考察对象。在冰雪天气到来期间,所有实习车长一律停驾,只安排其场内热车等工作任务。

对场站内所有过夜车辆,冬季会于夜间将所有车辆热车一次,寒潮到来后,将增加夜间热车次数,预防车辆上冻。

记者 张华 通讯员 杨超群

姐姐从新乡赶来给弟弟救急 一着急把2万块钱落公交上了

“要是还不上钱,今天晚上就要挨打了”。昨日下午,家在新乡的尚女士,接到弟弟的求助电话,带着2万块钱赶来郑州救急,从没过郑州的她刚下26路公交车,就发现装有钱包的红色塑料袋忘车上了。

昨日16时20分,会展中心26路公交车调度室,调度员吴女士正在值班,一个20岁出头的女孩满脸慌张跑进来问:“有没有捡到我的钱包?”

这一问,让吴女士很吃惊,就在几分钟前,26路女车长刘月琴刚交回来一个红色塑料袋,里面装有一个钱包,连钱都没来得及点呢。

尚女士说,她的弟弟在郑州打工,昨日弟弟向她求助说让赶紧送钱,送不来钱,晚上就要挨打。

心疼弟弟的尚女士从新乡带着2万块钱赶来救急,对郑州又不熟悉,一路上全靠弟弟打电话或发短信坐车,在商务内环东三街下车后,突

然发现装有钱包的塑料袋没拿下来。

正巧,公交站牌那儿有热心人,告诉她前面就是公交调度室。

而车长刘月琴车子还没打扫完就发现了钱包和袋子,赶紧交给了调度,没一会儿尚女士就赶到了。还好,钱找到了,尚女士长出一口气:“弟弟今晚不用挨打了。”

记者 张华 线索提供 吴女士